Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts).

1. Donner la définition de simplifier. .............. C@ORS .......................................

2. Combien y a-t-il de familles de nature différente dans cette expression ? . 3 i 3 aMI./ / 27
A =42 @ 3apl— 3, 2332—_ 2pa

3. Donner le résultat de A =3 x (=5) —7+22 =... 70 I S : —q‘ +H. =..T. 1§7 ..........

EXERCICE 2 : (6pts).

1. Simplifier Vexpression A = 4 X z X (u + 3)..= L( 9(,( A+ 3)

2. Simplifier I'expression B=¢t x5 xt —4 X (h*xp—2) x 2 — g I-L - ?(sz, - 2.>

3. Réduire 'expression C' = ixT__Z_,_S_a: 2 /{, S P8 -/{ Cfp ;

4. Réduire lexpression D @ 32y @_—_1_0@ +r = - L‘?- - 5 Y

5. Développer lexpression B = 3p(4 + p) = 3(9 x4 + gP xp = /12(3 | ‘OL
6. Developper lexpression F' = 5(t —312) = 5, L + 5>< (_ g{.z) - 5& _ /fS£ Z

EXERCICE 3 : (4pts) Montrer que les deux expressions suivantes sont égales pour tout nombre y.
Ay = 4(y? 4+ 2y) + 3+ Ty(—1 — 2y) et Ay=-10y+y+3
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Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral. (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts).
1. Donner la définition de réduire. ....... CO()M ....................................
Iy /A
2. Combien y a-t-il de familles de nature différente dans cette expression? ...... ... e L LEA. . ...
A 3ap @4— 2pa

3. Donner le résultat de A = (—5) x (10) — 15 4+ 32.=.. . 5@ Eoes JS ¥ v q ’6?—7"4
EXERCICE 2 : (6pts). = Sé

1. Simplifier Pexpression A =5 x b x (6 + u)= EL (é‘ +/(A.)

2. Simplifier 'expression B=p X 2xp—3 x (k¥ xn—10) xp = 2 l— ?) L -
e(hrn

3. Réduire I'expression C' = 7y.+ 13y ‘ Zog - I‘g S
4. Réduire Pexpression D = 7n? @’mw 5n3 lz N - j g f

5. Développer lexpression F = 2a(4 + a) Za X 11 + 2“\\ . G - gQ i, 2QL

6. Développer I'expression F' = 7(z — 22?) jx % 3= :Zx ( 29‘) ?9( L{x 2

EXERCICE 3 : (4pts) Montrer que les deux expressions suivantes sont égales pour tout nombre b.

Ay = =24 2(2b + b) + 4b(—2 — 3b) et Ay = —8b2 — 6b — 2
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